

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

省人大调研组成斌一行深入兴县调研乡村振兴立法工作

本报讯(记者 王洋 通讯员 胡慧琴)4月8日至9日,省人大法制委员会副主任委员成斌带领的调研组深入兴县调研乡村振兴立法工作。成斌指出,要着力巩固脱贫攻坚成果,准确把握实施乡村振兴战略的工作重点,把住文化振兴及乡村振兴的核心,努力实现乡村特色明显、生态丰富、产业融合的发展态势;要统筹产业布局,致力产业振兴,增强产业发展后劲,为乡村振兴打下坚实基础;要深入推进乡村建设行动,深化生态文明建设,传承红色基因,盘活特色资源,推动兴县乡村振兴高质量发展。

筑牢民生之本

(上接1版)6个省级创业孵化基地累计带动就业4083人。

迎接疫情稳就业 技能大赛造氛围

2020年年初的疫情给就业工作带来了很大压力,我市通过组织农民工返岗复工、实行就近就业、公益专岗等措施,千方百计做好稳就业工作,在战“疫”大考中奋力书写了抗疫情、保用工、稳就业答卷。疫情期间,人社部门积极推动企业复工复产,为汾阳市善现堂生物科技有限公司(生产医用物资)、山西康灵医疗器械有限公司(文水县)紧急招聘一线工人75名,大大缓解了重点企业用工压力。开展实施重点企业用工调度保障行动,精准对接本地企业和项目用工需求,组织1.15万贫困劳动力就近就地就业。人社部门会同交通、卫健、公安部门,建立了农民工返岗复工“点对点”服务协作机制,采取“点对点”“一站式”直达运输服务,做到输出有组织、健康有检测、承运有防护、到达有交接、全程可追溯,保障了农民工成规模、成批次安全有序返岗复工。我市2020年春节前返乡农民工6.4万人,至4月11日全部完成返岗就业,全市共组织专车(厢)127次3765名农民工返岗。

2020年,我市切实发挥公益性岗位托底安置作用,对从事公益性岗位政策期满仍未实现稳定就业的,按照政策要求期限延长1年。印发了《关于做好未脱贫人口就业扶贫调查摸底的通知》,通过联合市扶贫办对全市未脱贫贫困劳动力认真摸排,统计全市未脱贫人口共5482人,2560户,其中有劳动能力的1762户中愿意参加公益性岗位的849人;849人;中自愿户或同意赡养老人且愿意参加公益性岗位



这是京德高速(一期工程)ZT3标段建设现场(4月7日无人机照片)。

目前,京德(北京新机场至德州)高速(一期工程)建设正有序推进,主要标段施工已进入冲刺阶段。京德高速(一期工程)是河北雄安新区对外骨干路网重要组成部分,该工程于2019年11月开工建设,2020年底实现主体建成,预计2021年5月底建成通车。 新华社记者 牟宇 摄

党建引领同向发力 提档升级同进共赢

——杏花村经开区党工委探索基层党建“五个一”工作法新路径

□ 解德辉 薛剑斌 王雪辉

近年来,杏花村经济技术开发区党工委通过“五个一”举措不断加强开发区“三基”建设,以强有力的党建助推高质量转型发展,实现了园区党建与企业同向发力、同进共赢。

树牢一个理念。开发区党工委牢固树立“党建是一切工作的生命线”理念,坚持把党建工作与经济发展“两面锣鼓一起敲,两手担子一起挑”,扛牢主体责任,推进全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。党工委率先示范带头,坚持周二自学、周五集中学习制度,树立领导带头学习风向标,认真学习党的十九届五中全会精神和习近平总书记视察山西重要讲话精神,重温习近平总书记“三篇光辉文献”,跟进学习习近平总书记重要论述,《习近平谈治国理政》(第三卷)等党的创新理论和中央重要会议精神,党工委中心组累计学习相关文件98个。将“与责任对标”作为党建工作的助推器,研究制定《2020年党建工作要点及责任分解》《党风廉政建设和反腐败工作要点及责任分解》,专题研究全面从严治党工作5次,召开党建工作会议15次,观看廉政教育警示片2次。各级党组织积极响应,先后组织“重温红色党史、牢记初心使命”、纪念“一二·九”运动85周年长跑等主题党日活动14次,通过祭奠先烈、重温入党誓词等环节,激发广大党员不忘初心、砥砺前行的决心和斗志。全体党员踊跃参与,累计组织开展宣讲20余场、各种培训3批次300余人次,干部队伍素质得到大幅提升。通过各类学习活动,

达到“培元固本”的目的。

构建一个体系。近年来,坚持以党工委为核心,机关和企业为两条主线,基层党组织为支点,党群服务点和临时党小组为触手的组织体系。经过精心策划实施,初步形成一套横向到边、纵向到底的一体化组织架构,整体运转效果良好。顶层以党工委为核心,充分发挥统揽全局、协调各方的作用。中层以党政综合办和企业党委为纵轴,分别推进开发区机关和辖区企业具体党建工作。基层以党组织为支点。机关设置党支部4个、党员

班室、政策研究室、品牌研究室、产业研究室、酒文旅研究室、心理咨询室、廉政谈话室和产品成果展览馆)、9中心(新闻舆情中心、安全教育中心、法律咨询中心、政务服务中心、人才服务中心、警示教育中心、党员培训中心、志愿者服务中心和健身服务中心),将党建工作与部门业务紧密结合起来,做到同部署、共推进。“321重点区”即3家(青年之家、职工之家和老干部之家)、2站(白酒产业专家委员会联络站和党群服务站)、1书屋(党建书屋),通过精准对接服务对象,营造学习阅读氛围,

前,此平台已发稿100余篇,其中党建方面46篇,累计浏览量5000余人次,进一步打开对外开放的窗口。同时,多渠道开展外宣工作,通过参加成都糖酒会、上海国际酒会、泸州酒博会等大型展会和项目推介会等活动,与《中国经济时报》、中国酒业协会公众平台等媒体紧密合作,通过融媒体进行宣传,开发区知名度和汾阳白酒美誉度得到大幅提升。

打造一个品牌。汾阳杏花村经济技术开发区是省政府批准成立以白酒为主导产业的开发区,是唯一以白酒为主导的省级经济技术开发区。依托这一独特优势,首先河进行开发区品牌建设,委托山西世纪众和文化传媒有限公司对开发区品牌文化进行挖掘、设计和规划,目前已完成开发区标识设计和文化手册编印工作。同时,围绕开发区品牌文化核心——白酒,先后承办四届山西(汾阳·杏花村)世界酒文化博览会和第20届比利时布鲁塞尔国际烈性酒大赛,荣获“世界十大烈酒产区”“世界美酒特色产区”等称号。同时积极推动酒文旅融合,深入推进“三化三制”“标准地”等改革,顺利完成四至范围核定,编制上报《开发区分区可行性研究报告》,积极申报“汾阳白酒”地标保护,全力打造“六最”营商环境,各项工作均取得显著成效。2020年全年工业投资完成8.3亿元,规模以上工业增加值完成68.5亿元,利用外资完成30万港币,新增高新技术企业2户,“四上”企业21户,签约总投资55.4亿元的8个项目、开工率71%,新开工固投项目投资14.8亿元、到位4.46亿元,收储土地1869.08亩,建设标准化厂房13万平方米。

吕梁全面深化改革进行时

提升党员干部学习能力和综合素养。通过联合共建模式,组建产区白酒专家委员会,铺开“汾阳白酒”地标保护工作,初步达到“三融合四统一”目标,即党务与业务相融合、区内区外相融合、群众干部相融合,做到了工作有统一抓手、困难有统一保障、责任有统一落实、效果有统一考评。

用好一个平台。按照新时代党的宣传工作要求,结合当前新媒体发展趋势,对《开发区视线》纸媒进行升级换代,2020年底正式开通开发区微信公众号宣传平台。通过持续强化党建内容、科学整合原有栏目,设置了党的建设、经济建设、组织机构3大版块和理论学习、主题党日、党员风采等12个区域。截至目

前,企业党委设置国企党支部2个、党员32名,非公党支部17个、党员100名;党总支1个,下辖党支部4个、党员38名,持续夯实党建工作基层基础。延伸两条服务“触手”。在完善企业党委领导机构的基础上,依托汾阳市市场监管局杏花村市场监管所成立党群服务站1个,依托开发区在建项目成立临时党小组若干,全方位跟进服务企业和项目。

建设一个中心。按照“工作安排部署,业务开展同推进,日常时间同督促,成绩好坏同考核”的原则,成立汾阳杏花村经济技术开发区党群活动中心。其运作模式是,以“党建+”为指导思想,采取“99321”同步共建模式。“99核心区”即9室(书记会客室、书记值



瞭望台上放风筝的市民



新建成的环山步道上踏青赏景的市民



南山公园人气越来越旺



市民行走在改造后的上山路上,背后是生机勃勃的县城



建成的宏伟壮观的阁楼

清明节期间,记者在兴县南山公园看到,实施提升改造工程后的南山公园树木郁郁葱葱,环境优雅宜人,前来登高爬山、放风筝健身休闲的市民及游客三五成群络绎不绝,尽享革命老区、发展新区“发展踏新路 转型出雏型”的惠民成果。

记者 郭炳中 摄

我市钢铁企业试行超低排放差别化电价政策

本报讯(记者 罗丽)近日,记者从市发改委获悉,我市将强化生态环境政策措施对促进产业升级的正向拉动作用,综合运用价格机制,营造公平竞争、健康有序的发展环境,推动钢铁行业高质量发展。目前,我市二十多家钢铁企业将试行超低排放差别化电价政策。

推进实施钢铁行业超低排放是我省推动行业高质量发展、促进产业转型升级、助力打赢蓝天保卫战的重要举措。钢铁企业未按要求完成超低排放改造的,经执行程序进入执行差别化电价企业名单的,其生产用网购电量(含市场化交易电量)在现行目录销售电价或市场交易价格基础上,实行用电加价政策。规定未按要求完成超低排放改造的钢铁企业,其生产用网购电量实行用电加价政策,直至其完成超低排放改造任务并通过评估监测后停止加价。其中,企业“有组织排放、无组织排放、清洁运输方式”其中一项未达标超低排放要求的,用电价格每千瓦时加价0.01元;两项未达标超低排放要求的,用电价格每千瓦时加价0.03元;三项未达标超低排放要求的,用电价格每千瓦时加价0.06元。完成全部超低排放改造的钢铁企业,用电不加价。

国家税务总局文水县税务局

加强部门联动协作 强化税费监管共治

本报讯 为防止国家税款流失,全力打击虚开骗税违法犯罪,进一步规范税收征管秩序,深化税收共治格局。国家税务总局文水县税务局“四措并举”建立税务管理工作联动协作机制,堵塞税收监管漏洞,营造公平法治营商环境。

该局一是提高思想认识,争取各方支持。充分认识开展税收管理协作共治和部门涉税信息共享的重要性,密切沟通对接,主动作为,争取水利局、医保局、人社局、环保局、财政局等17个部门的支持。积极向地方党委政府汇报,并以文水县人民政府名义印发了《文水县建立税务管理工作联动

协作机制实施方案》。二是周密安排部署,统筹推进工作落实。已召开4次联席会议及时协调推进和解决工作中存在的困难和问题。三是凝聚部门合力,加强全方位监管。部门之间坚持“依法依规、信息共享、联合惩戒、整体联动”原则,充分发挥各部门职能,构建“无缝对接”体系。通过“大数据+各部门涉税信息共享”,掌握纳税人多维度、大量的经济数据信

息,通过信息分析研判,了解行业经营特性及经济情况,监管从严。四是建立长效机制,凝聚共治合力。主动适应新发展阶段的新要求,推进税收科学化、精细化管理,将纳税人税收违法“黑名单”等信息共享,施行部门联合监管。

在强力监管下,该局将以全国第30个税收宣传月为契机,紧紧围绕“税收惠民办实事 深化改革开新局”税收宣传月活动主题,进一步深化税收征管改革,深入推进精准执法、精细服务、精准监管、精诚共治,大力提高税法遵从度和社会满意度。

(任旺云 翟晓婷)